

5000元三年后变成410万元?

# 当心! 传销转战微信朋友圈

打着慈善的幌子让中老年人购买一种名为“五行币”的金币，并号称价值5000元的一枚金币在三年后能够增值到410万元。近日，北京市民耿先生爆料称，他的母亲不仅自己痴迷于购买五行币，还希望让他也加入到赚大钱的行列。

讲述

六旬母亲痴迷传销

耿先生的母亲今年六十岁。“平时工作忙，我通常是每两个星期回家一次陪陪她。”耿先生告诉记者，最初发现母亲异常是在今年2月中旬。每天晚上11时许，母亲就会通过微信给他发来不少“正能量”的链接，内容涉及慈善、公益等投资的高额回报。近几次耿先生回家时，更是发现母亲变得神秘兮兮，不怎么玩微信的她竟然还申请了好几个账号，说是用来参与投资。

在耿先生的追问下，母亲才说前些天加入了一个名叫“云数贸”的组织，组织者名叫“张健”，这个机构

让每个加入的人购买一种名为“五行币”的金币，算作公司的原始股份，并声称在2020年公司将会上市，届时，每枚五行币可以充抵410万元，在网上商城随便购物。

耿先生说，一开始母亲只是跟他说自己购买了五行币，却不肯将金币拿出来给他瞧。“我拨打了报警电话，当着警察的面儿，母亲才把金币拿了回来。”耿先生告诉记者，这枚名为“五行币”的金币看起来金灿灿的，体积比普通的一元钱硬币仅大一圈儿，稍微薄了些，售价在每枚5000元。

结合着此前母亲神秘的样子，耿先生怀疑母亲可能被洗脑加入了传销组织。他也申请了一个新的微信号，并将头像换成老年人的模样，顺利打进母亲加入的微信聊天群。前天晚上，群里的人在聊天的时候无意间贴出了一份购买五行币的清单，耿先生才发现母亲竟然一口气买了五枚。

“我现在就怕她忽悠别人也一起加入这个传销组织。”耿先生说，此前母亲也曾多次暗示自己购买五行币，或许是看到耿先生刚刚买了房手里没钱就没有挑明说。

调查

传销头目卷土重来

通过查询，记者发现，早在2013年，“云数贸”就被中国工商总局和公安部定为当年的十大传销之一，其头目也因此逃到了东南亚。

根据警方的通报，自2012年以来，犯罪嫌疑人宋密秋（张健是宋某的化名）依托“云数贸联盟”网站，以高额返利为诱饵，要求参加者缴纳不同数额的费用，成为个人认证商家、企业认证商户和联盟认证商家，然后根据参加者发展下线情况支付返

利和奖金。参加者按照加入的时间先后及投入资金数额组成一定层级。案发时，共发展28个省份共19万余人的会员，涉案金额达1.6亿元。

此后，张健潜逃至东南亚等国。他先是来到了马来西亚继续进行传销，发展下线8万人，随后，又来到了泰国，以假身份成立了一个名叫云数贸的公司，在泰国继续从事传销活动。

2014年10月底，张健被泰国警方

抓获。但是在2016年11月25日，张健从泰国出狱之后开始搞“五行币”卷土重来。此时的张健在同伙的包装下，成了“世界首富”，而且还肩负着所谓的“重大使命”。

有反传销专家分析，传统传销都已经开始转战互联网，而公益慈善则成为许多传销组织发展下线的最新噱头，云数贸此次归来，正是用慈善的幌子大肆进行虚假宣传，从而蒙骗了许多不明真相的投资者。 晚综

环球速递

罗马尼亚

## 海关查获香烟走私案 系近年来最大一起



罗马尼亚康斯坦察港口海关人员3月13日查获一批市值280万欧元（1欧元约合7.4元人民币）的走私香烟。这是过去4年来该国查获的最大一起香烟走私案。罗海关总署当天发表公报说，查获的香烟藏在一个来自泰国的集装箱内，货主伪造货物为复印纸，货物接收方是一家罗马尼亚公司。

据报道，罗马尼亚2016年走私香烟现象严重，东北部地区尤为猖獗，致使国家财政损失6.72亿欧元。为此，罗马尼亚国家税务总局发起“2017盾行动”，加大对边境口岸及交通运输和市场的检查密度，以遏制非法贩运香烟。

据了解，烟草是罗马尼亚继石油之后的第二大利税贡献行业。2015年罗烟草公司上缴财政各种税费约30亿欧元，相当于国内生产总值的2%，占国家财政收入的12.5%。 据新华社

加拿大

## 一场大火蔓延仓库 烧毁80辆未参保古董车



资料图片

据英国《每日邮报》3月12日报道，3月9日，位于加拿大阿尔伯塔省的一个奶牛场发生了火灾，火势蔓延到整个仓库，导致里面停放的80辆古董车遭殃。车主贝尔特·柯蒂斯（Bert Curtis）对此震惊不已，他表示，这些估价达300万美元（约合人民币2072万元）的藏品一个也没有参保。

赶来的消防队员最终扑灭了大火，然而灰烬中的车辆再无回天之术。贝尔特表示：“这里面有一些车跟了我40多年，花在它们身上的时间都有千千万万个小时了。”贝尔特感慨，“就这样吧，我这45年白白辛苦了。”现在他已经计划把自己的时间拿来投资新的爱好。

这场火灾的原因还在调查当中，但是当局表示目前尚未发现任何故意纵火的嫌疑。他们推测火灾源头来自车库中用来储存汽车零部件的地方。 据中新网

妈妈地铁上玩手机忘下车

## 6岁娃独自下车被陌生女“牵走”



在地铁上坐车，不小心发生家长和孩子没有同时下车的情况就比较揪心了。3月11日上午，江苏南京市地铁一号线三山街站就发生了这样的一幕，6岁的孩子下了车，母亲却留在车厢里，好在有热心群众的帮忙，最终有惊无险。

3月11日8时许，三山街站民警接到110电话，报警人哭成一片：“警察同志，我的孩子刚才在三山街下车了，我没来得及，现在他一定已经被别人拐走了！”民警连忙了解情况，原来，今年28岁的女乘客赵某带着6岁的孩子小雨乘坐地铁，本应该在三山

街站一起下车，赵某玩手机忘了，一抬头发现小雨已经自己下去了，等到自己再想下车时车厢门已经关闭。这可把赵某急坏了，此时又有一个陌生女子来到小雨的身边，试图拉住她的手。赵某连忙从下一站下车往回赶，一路上一边哭一边报警。

民警连忙赶往现场，发现小雨已经安然无恙地在地铁站务工作人员那里。经了解，当时有一位短发女乘客下车时发现小雨和赵某的异常，猜到了是赵某没来得及下车，于是便好心将小雨送到了地铁站务工作人员处，随后便自行离开了。 晚综

延伸阅读

### 携幼儿外出 遵循“三不”

在地铁内经常发生家长和幼儿同行结果因为没有同时上下车而导致走失的情况，地铁民警根据以往发生的警情，总结出“三不”经验：

一、不玩手机。在人多的地方抱着孩子走，尤其是上下车和过闸机，至少保证孩子跟在身前，而不是落在屁股后头，更不能在带着孩子的时候玩手机。

二、不闯黄灯。上下地铁时不要闯黄灯，黄灯闪烁是提示门即将关闭。儿童的反应时间普遍比成人延迟三到七秒，家长如果压黄灯上下车，往往会造成孩子滞留在站台或车厢的情况。

三、不怕警察。很多家长都会用“警察来了，把你抓起来”吓唬不听话的孩子，导致很多孩子走失后，也不敢向民警求助。